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Визначення характеристик кавітуючих насосів рідинних ракетних двигунів (РРД) є актуальним за-
вданням у зв'язку з необхідністю забезпечення поздовжньої стійкості рідинних ракет-носіїв і стійкості
рідинних двигунних установок по відношенню до кавітаційних коливань. Розробка достовірної математи-
чної моделі кавітуючих насосів РРД дозволяє вирішити це завдання. Метою роботи є визначення залежно-
стей від числа кавітації і параметру режиму коефіцієнтів гідродинамічної моделі кавітуючих насосів РРД
із зосередженими параметрами за їх теоретичними передатними матрицями, отриманими за моделлю з
розподіленими параметрами. У роботі за теоретичними передатними матрицями кавітуючих насосів ви-
значені залежності від режимних параметрів таких коефіцієнтів гідродинамічної моделі кавітуючих насо-
сів РРД: кавітаційна пружність, кавітаційний опір, час затримки передачі збурення за рахунок наявності
кавітаційних каверн у насосі та коефіцієнт розподілу кавітаційного опору. Два останні коефіцієнти є но-
вими в гідродинамічній моделі кавітуючих насосів, введеними при її верифікації за експериментальними
та теоретичними передатними матрицями насосів. Аналіз залежності коефіцієнта розподілу кавітаційного
опору від режимних параметрів показує, що зі збільшенням числа кавітації він помітно зменшується. Це
говорить про те, що місце розташування зосередженої податливості кавітаційних каверн зміщене від сере-
днього положення в бік входу в насос. Таким чином, припущення про те, що зосереджена кавітаційна
податливість розташовується посередині приєднаної каверни і не змінює свого положення при зміні числа
кавітації, не підтвердилося. Перетин залежності коефіцієнта розподілу осі абсцис в районі числа кавітації
0,25 може означати межу існування приєднаних кавітаційних каверн і, отже, межу застосування теоретич-
ної моделі. Залежності часу затримки передачі збурення за зміни числа кавітації мають стрімке зростання
при числах кавітації 0,05. При числах кавітації 0,25 вони набувають значень, близьких до постійних.
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